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 СЪТРУДНИЧЕСТВОТО С ДРУГИ 
ОРГАНИЗАЦИИ 

РАМКА ЗА ПАРТНЬОРСТВО СЪС СЪЮЗА НА 
МЕТРОЛОЗИТЕ В БЪЛГАРИЯ  (СМБ) 

Успешните семинари и обучителни курсове в областта на 

системи за управление носят общи ползи. В това се убедихме 

заедно с нашите партньори от Съюза на метролозите в 

България – водеща организация  от  инфраструктурата по 

качество. За да очертаем рамките на бъдещо успешно 

сътрудничество през м. май 2025 г. подписахме Рамково 

споразумение за съвместни дейности. Усилията ще бъдат 

насочени към организиране на публични събития, проекти и 

други разнообразни комуникационни дейности.  

Да си пожелаем успех! 

УСТОЙЧИВОСТ ЧРЕЗ СТАНДАРТИ В 
СЪТРУДНИЧЕСТВО С АСОЦИАЦИЯТА НА 

СПЕЦИАЛИСТИТЕ ПО УСТОЙЧИВОСТ  
(АСУ) 

В епохата на глобалната трансформация на бизнеса към 

устойчиво развитие и социална отговорност осъзнахме, че е 

нужно сътрудничеството между специалисти с разнообразен 

профил – с компетентности за осигуряване и управление на 

качеството, по екология и опазване на околната среда, с 

умения за налагане на устойчивостта в организациите. 

Установихме, че има ясна необходимост да информираме 

бизнеса и обществото за значимостта на качеството, 

устойчивото развитие и опазването на околната среда. Всичко 

това по естествен път доведе до сътрудничество с Асоциацията 

на специалистите по устойчивост. Очертали сме няколко 

посоки за съвместни дейности, сред които и създаване на 

платформа за обмен на информация, знания и добри 

практики между членовете на двете организации.  

Препоръките на международните стандарти (ISO) при 

въвеждане на екологични, социални и управленски (ESG) 

практики в организационната култура ще бъдат в центъра на събитието, което организираме съвместно в 

началото на м. ноември 2025 г.  

Ще ви очакваме на конференцията „Стандарти за устойчиво бъдеще“ на 5 ноември 2025 г. ! 
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Ние от КЛУБ 9000 сме убедени, че съвместните обучения, 
семинари, конференции и кръгли маси носят общи ползи. 
Днешната среда на несигурност изисква сътрудничеството 
между специалисти с разнообразен профил. Сдружението 
очерта рамки за партньорство със Съюза на метролозите в 
България – водеща организация  от  инфраструктурата по 
качество и с Асоциацията на специалистите по устойчивост. 

 

Чрез нашия сайт и профилите на КЛУБ 9000 в LinkedIn и FB се стремим 

да дадем актуална информация за предстоящите обучения, 

организирани информационни събития и издания. 

 

Задълбочаващата се несигурност от настъпилите 

икономически и геополитически кризи и шокове се 

отразява на бизнес средата, а това влияе и на 

членовете на Сдружението. Въпреки това, „КЛУБ 

9000“ предлага и оказва подкрепа на българските 

организации и специалисти за постигане на 

съвременно качество в управлението, както и 

устойчиво развитие на българския бизнес и икономика. 

СДРУЖЕНИЕ „КЛУБ 9000” С ПРИВЕТСТВИЕ ПО 
СЛУЧАЙ 20 МАЙ - СВЕТОВНИЯ ДЕН НА 

МЕТРОЛОГИЯТА 

По случай 20 май - Световния ден на метрологията проф. д-р Елка 

Василева поднесе Поздравителен адрес от името на Сдружение „Клуб 

9000” на тържественото събитие в зала „Асен Златаров“ на ФНТС.  

Като председател на УС на Сдружението, тя изказа най-сърдечни 

поздравления по повод 150-ата годишнина от подписването на 

Конвенцията за метъра — знаково събитие, поставило основите на 

глобалната хармонизация в измерванията и сътрудничеството между 

нациите в името на науката, иновациите и развитието. 

За поредна година общността от специалисти в областта на метрологията се събират на този ден за да споделят 

знания и опит в подкрепа на научния, техническия и бизнес напредък. 

Сдружение „Клуб 9000“ високо цени усилията на партньорската организация СЪЮЗ НА МЕТРОЛОЗИТЕ В 

БЪЛГАРИЯ за постигане на точност, доверие и качество в измерванията и декларира подкрепа и готовност за 

съвместна работа за утвърждаване на България като активен участник в глобалната метрологична общност. 

Повече информация за събитието може да намерите на сайта на Сдружение „КЛУБ 9000“. 

 
 

 

Логата на партньорските 
организации - СМБ и АСУ 

 

 

Световен ден на метрологията - 20 май 

2025 г., зала „Асен Златаров“ на ФНТС 

 

Реплика на международния еталон за 

тегло, запазен във Франция като К 20 

(сплав от платина и иридий) 

https://www.linkedin.com/groups/4944530/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064615392965
https://club9000.org/%d0%b5%d0%b2%d1%80%d0%be%d0%bf%d0%b5%d0%b9%d1%81%d0%ba%d0%be-%d0%ba%d0%b0%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be-%d0%b8%d0%b7%d0%b3%d1%80%d0%b0%d0%b6%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be/


ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ СТАНДАРТИТЕ НА ISO ПОДПОМАГАТ УСИЛИЯТА НА 

ОРГАНИЗАЦИИТЕ ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРЕХОДА КЪМ КРЪГОВА 

ИКОНОМИКА? 

 

 

Източник: www.istockphoto.com; www.iso.org.  

Двата нови стандарта на Международната организация по стандартизация са посветени на подобряването на 
устойчивостта и проследимостта при възстановяването на вторични материални ресурси, както и на 
усъвършенстването на оперативния обмен на информация чрез информационен лист за кръговрата на 
продукта.  
         Стандартът ISO 59014:2024 Sustainability and traceability of secondary materials recovery: 
Facilitate the sustainability and traceability of recovery activities систематизира изискванията и 
насоките за осигуряване на устойчивост и проследимост на всички дейности по възстановяване на вторични 
материални ресурси. В обхвата му се включват и указания за осигуряване на социално отговорни практики в 
организации, които възлагат на лица да добиват ресурси, изискващи последващо рециклиране. Стандартът 
осигурява полезни насоки за систематично и отговорно използване на вторични материални ресурси в 
различни по вид и размер предприятия без да третира въпросите на повторното производство, обновяване и 
ремонт.  
         Методологията за обмен на информация за кръговрата на продукта се регламентира в ISO 59040:2025 
Product circularity data sheet: Improve circularity data sharing and performance. Стандартът 
очертава ангажиментите на организациите за подаване на данни при придобиване или доставка на продукти и 
изискванията за начина на докладване при различните продуктови характеристики, както и съответстващите 
им специфични декларации. В изданието са включени и насоки за управление и споделяне на информация 
чрез информационен лист за кръговрата на продукта.  

 

Източник: по материали от www.iso.org и https://bds-bg.org/. 
Тази рубрика е подготвена от гл. ас. д-р Мирослав Стефанов, член на УС на Сдружение „Клуб 

9000“ 

 

СДРУЖЕНИЕ КЛУБ 9000 

1000 София, ул. Раковски № 108 

офис 508 А 

тел. (02) 980 4910,  моб. 0877 648 980 

E-mail: club9000.2@gmail.com www.club9000.org 

 
Условия за членство в КЛУБ 9000: 
Моля, консултирайте информацията  

на сайта на Сдружението. 

© 2025 Сдружение КЛУБ 9000.  

Всички права запазени 
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